山东高校妇女工作动态

[2020] 第 18 期 (总第 18 期)

省委教育工委高校妇女工作委员会

2020年6月6日

1. 山东工商学院女教职员工众志成城战疫情, 同心协力迎开学。

山东工商学院女教职工认真贯彻落实学校关于做好疫情防控工作的总体部署,坚持勇挑重担冲在前,立足岗位建新功,以实际行动助力疫情防控和复工复学。一是发放防疫物资。学校工会、妇委会针对教职工急需补充防疫物资的实际情况,主动发挥自身优势,多渠道沟通联系,积极采购口罩等各类防疫物资,满足教职工对疫情防控的需求。二是开展防疫知识竞赛。学校妇委会与宣传部、工会联合开展了疫情防控知识竞赛活动,增强教职工的防护意识,提高防护能力。90%以上的教职工参加了竞赛,其中女教工占51.7%。活动还评选了组织奖和个人奖,收到较好的宣传教育效果。三是开展复学防疫演练和检测。学校医院的女医务工作者按照复学防疫要求,和其他部门人员一起进行返校疫情防控应急处置实战演练,落实和细化各项应急方案。在首批研

究生返校报到当天,她们不辞辛苦,对返校学生实施"一查二测三验四检",依次登记个人信息,领取健康包,进行核酸检测,确保师生员工的生命安全和身体健康。四是关心关爱学生。学校的女辅导员们践行"走在前、作表率"的政治自觉和责任担当,假期里始终与学生保持联系畅通,及时掌握学生的学习、生活情况,开展疫情防控知识宣传和心理普查等工作。她们认真指导学生填写、核对个人返校信息,实时掌握学生返校动态。在首批研究生返校当天,她们又承担起引导、核验身份、测温、消毒、乘车等管理工作,为扎实有序做好返校工作、确保学生平安顺利返校作出了贡献。

2. 潍坊医学院为援鄂一线医护人员家庭送去"六一"儿童节礼物。

在"六一"国际儿童节当天,潍坊医学院附属医院援鄂一线 医护人员家庭的小朋友们收到了学校工会、妇委会为他们准备的 图书、文具等大礼包。本次活动是由学校宣传部、工会、妇委会 联合开展的家风家教宣传教育系列活动之一。家风家教宣传教育 系列活动以"小家传大爱,共筑家国梦"为主题,通过组织开展 家庭典型选树、家庭典型宣传展示、家庭健康知识宣传普及、好 家风好家训征集以及"书香飘万家 家庭共成长"读书等形式新 颖、富有实效的活动,广泛宣传感人的家风故事,展示家庭文明 建设成效,团结引领广大家庭传承和弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

3. 助力精准脱贫, 滨州医学院妇委会向学校广大女性发出倡议书。

为呼吁学校每一位女性积极投身脱贫攻坚事业, 近日, 滨州 医学院妇委会写给滨医女性一封信,发出四点倡议。一要凝聚巾 **帼共识,践行初心使命。**深入贯彻落实习近平总书记扶贫开发重 要战略思想,切实增强参与"决胜脱贫攻坚、助力全面小康"工 作的使命感和紧迫感, 立足岗位、主动作为, 精准帮扶、倾力奉 献,为打赢脱贫攻坚战贡献滨医女性的智慧和力量。二要汇集巾 **帼力量,积极献策献力。**进一步发挥女性在人才、智力和医疗扶 贫上的优势作用,聚焦精准扶贫,深入基层开展调研,积极建言 献策,踊跃参与各类基层健康扶贫活动。三要发挥专业优势,助 推医疗扶贫。立足医科院校的专业优势,多方筹措、招引、整合 资金,科学设计、建立并实施健康扶贫工程;以两所附院为依托, 开展义诊服务、技术和设备支持、送医助教、家庭康复、预防残 疾等帮扶活动,以"健康扶贫"助推"精准脱贫";帮助基层医 院加强人才、技术、学科建设,推动基层医院提升医疗水平和服 务能力。**四要承担社会责任,共促和谐稳定。**大力开展家风家教 建设、弘扬舍小家为大家、乐善好施、治病救人、无私奉献的中

华民族传统美德,践行社会主义家庭文明新风尚,带动家庭成员参与就学扶助、就医救助等活动,在扶贫实践中培养时代新人、建设良好家风;发挥联系广泛的优势,争取各方社会力量支持,策划建设一批具有医疗特色的尊老、爱幼、助残公益项目,努力做到脱贫攻坚推进到哪里,巾帼力量就跟进到哪里。